

Астраханский район, газета «Маяк», № 30 от 19.01.2019 года.

Так создавалась наша газета

Из воспоминаний первого редактора районной газеты

Н.Мирошниченко. Газета «Маяк коммунизма» от 5 мая 1967 года.

«В 30-е годы с. Астраханка и окружающие ее населенные пункты входили в состав Калининского района Северо-Казахстанской области. И только в конце 1937 года был организован Новочеркасский район, входящий в состав Карагандинской области. ЦК ВКП(б) принял постановление об организации в районе выпуск газета с названием «Ленинской знамя».

Несмотря на трудности, в 1939 году были созданы редакция и типография. Материальная база оказалась незначительной, но все же газета вышла и продолжает выпускаться до сих пор, только уже под другим названием – «Маяк коммунизма».

Для сельских корреспондентов и нынешних читателей небезынтересно знать, как организовалась и какой была наша районная газета.

В 1937 году по решению Карагандинского обкома партии, нашему району была выделена из областной типографии печатная машина и набор шрифтов. Все это оборудование вместе с коллективом редакции и типографии разместилось в двух комнатах.

Довольно трудным делом было комплектование штатов редакции и типографии. Людей, знающих полиграфическое и редакционное дело, в районе не было. Все же секретаря редакции подобрали. Им была комсомолка Евдокия Михайловна Титовская. Она же исполняла обязанности

корректора. Литературным сотрудником утвердили преподавателя русского языка и литературы средней школы, имеющего высшее образование т. Петренко. Вначале газету готовили к печати лишь редактор и секретарь, только впоследствии штат был укомплектован полностью: был литературный сотрудник, корректор, заведующий отделом пропаганды и агитации.

Труднее оказалось с кадрами для типографии. По просьбе райкома партии из Карагандинской областной типографии приехал печатник т. Нечаев и старшая наборщица т. Щеткина. И дело с выпуском газеты пошло. Быстро овладевали искусством наборщика ученицы Мансерова В.П., Щербакова Н., Тараненко А.

Несложным было хозяйство типографии: печатная машина «Американка», приводимая в движение вручную, немного текстового шрифта, один заголовочный, один 12-й светлый и курсив. Текстового шрифта хватало только на одну полосу. Поэтому приходилось сначала набрать, сверстать и отпечатать одну полосу, потом шрифт разобрать и набирать вторую полосу. Несмотря на это, газета на двух полосах выходила регулярно, 10 раз в месяц. Первый номер районной газеты «Ленинской знамя» вышел к 1 мая 1939 года. Это явилось большим событием в культурной и политической жизни района. Газета разошлась по тому времени большим тиражом-1200 экземпляров. На первой полосе был помещен портрет Владимира Ильича Ленина, напечатаны

вести из колхозов, обращение к селькорам, комсомольцам и культработникам, которые стать активными помощниками газеты. Получив первый номер газеты, некоторые колхозники недоумевали: как это мы смогли так точно во всех газетах нарисовать портрет вождя? И это неудивительно. В селах еще было много отсталых и неграмотных людей, и никто из них, разумеется, не представлял о том, как печатаются снимки в газете.

С течением времени редакция совершенствовала свою деятельность, завела широкий круг селькоров и активистов.

К тому же из года в год росла и материальная база типографии.

В начале июля 1941 года первый состав редакции последний раз редактировал газету. Шла Великая Отечественная война. Вскоре я, литсотрудник т. Петренко и печатник т. Нечаев ушли на защиту своей Родины. Замечательные люди, чуткие, трудолюбивые товарищи Петренко и Нечаев погибли в первых боях с фашистами. Но их благородный труд по созданию нашей районной газеты не пропал даром. Газета «Ленинская знамя» в период Великой Отечественной войны помогала районной партийной организации в мобилизации тружеников деревни на выполнение заданий государства по поставкам продукции сельского хозяйства. «Все для фронта, все для победы»- таков был призыв газеты».

**Материал подготовила
директор районного
госархива
Зауре АМАНЖОЛОВА.**

С
род

2 августа 1939 года
газеты - «Маяк» с пе-
знамя». Так эта дата
местной печати и жу-



80-летие газеты «Маяк»
история Астраханского
района в газетных строках. Для
столетия юбилей - это еще
один повод для гордости.
Для того, чтобы, опираясь
на опыт предыдущих десятилетий,
работать над собой, радовать
читателей.

В огромном количестве
средств массовой информации
в многообразии печатных
и электронных СМИ
районике астраханцы
могут выделить свою районную
газету. Она не ищет славы, не гоняется за
заглавиями, а рассказывает о
обычных людях, живущих в
родной казахстанской деревне.
В ней еженедельно публикуются
официальная информация о
жизни района, государственные
и профессиональные праздники, календарные даты, успешные
деятельность сельского хозяйства и промышленности, страницы периодических
изданий знакомят население с достижениями в сфере образования, культуры и спорта.

Юбилей газеты - хороший повод, чтобы выразить свое